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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE
EDUCAÇÃO DE GASPAR/SC Nº 11.2020. Aos dezesseis dias do mês de

setembro de dois mil e vinte, às 14h10min, realizou-se a reunião ordinária do

Conselho Municipal de Educação/Gaspar – SC, via plataforma de comunicação

online. Estavam presentes: Eliane Hoepers Alves presidente do COMED

2020/2023; Maria das Graças da Costa e Cristiane Luciano Corrêa,
representantes titulares da SEMED; Josiane Bernz Siqueira, representante

suplente da SEMED; Viviane Coradini Maes e Sabrina Terezinha Bailer Allegri,
representante titular da Educação Infantil; Jaqueline Andrade, representante

suplente das APPs; Cosmo Rafael Gonzatto, representante titular do Ensino

Fundamental; Maria Terezinha Ramos, representante titular do SINTRASPUG;

Débora Patrícia Florêncio, representante titular do SINTE; Carla Xavier da
Silveira Delfino, representante suplente do SINTE/SC. A presidente Eliane abriu

os trabalhos agradecendo a presença de todos e expôs a pauta: (I) Aprovação
das Atas Anteriores das reuniões ordinárias; (II) Ofícios expedidos e
recebidos; (III) Plano de Contingência do Estado de Santa Catarina; (IV)
Andamento das reuniões intersetoriais de retorno as aulas; (V) Andamento
da mudança do regimento do Comed; (VI) Roda de conversa – Sefoppe; e
(VII) Palavra livre. A presidente iniciou explicando que a pauta (I) Aprovação das
Atas Anteriores das reuniões ordinárias, de 05 e 14 de agosto e 2 de setembro,

serão aprovadas na próxima reunião, pois não foram redigidas até o momento

pela conselheira Josiane, devido ao excesso de trabalho na Semed e lembrou que

o conselho ainda está sem um secretário executivo. Quanto a pauta (II) Ofícios
expedidos e recebidos, o Comed não recebeu, nem expediu nenhum documento

nesse período. Desta forma, Eliane antecipou a pauta (VI) Roda de conversa –
Sefoppe porque a conselheira Graça precisará se ausentar devido à outra

reunião. Eliane disse que os comentários que ouviu a respeito das rodas de

conversa foram positivos e acredita que este programa deveria ser permanente.

Graça explicou que houve vinte encontros até o momento, atingido os professores

e auxiliares da rede. A roda de conversa: “preservando a saúde mental em tempos

de pandemia” foi organizada e mediada pelos profissionais do Sefoppe e

assistente social que trabalha na Semed. Agora, será realizada para os demais

funcionários da escola. Graça disse que participou de todas as rodas de conversa,

estão elaborando um relatório para apresentar os resultados. As rodas tiveram
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boa adesão dos professores. A pretensão dos organizadores é planejar um

segundo momento, com a possibilidade de envolver as famílias e crianças. Eliane

salientou que este ano, especialmente, está sendo de autoconhecimento para

muitos professores, sugeriu aos conselheiros que o Comed solicite que seja

contratado mais profissional para atuarem nesta área. Graça explicou que neste

momento, como não há atendimento presencial, a equipe do Sefoppe está

empenhada nestes encontros e rodas de conversa. Acrescentou que não sabe

como será a organização do Sefoppe depois desse período, é possível que seja

reestruturado para atender a demanda pós-pandemia. A presidente disse que

seria importante se houvesse uma rede de proteção a criança, com documento

colaborativo entre assistência social, saúde, educação e conselho tutelar, desta

forma seria possível realizar um trabalho mais efetivo. Eliane passou para a pauta

(III) Plano de Contingência do Estado de Santa Catarina e (IV) Andamento
das reuniões intersetoriais de retorno as aulas. Cristiane, Sabrina e Jacqueline

fazem parte da comissão do plano de contingência. Carla acrescentou que o Sinte

participou das reuniões estaduais e acredita, pela fala do secretário estadual de

educação, quem retorna primeiro são os terceiros anos do ensino médio, porém

como será feito a gestão de pessoas ainda não está claro, pois existem

professores do ensino médio que possuem comorbidades. Cristiane disse que já

existe um documento da Ammvi solicitando ao estado o não retorno das aulas

neste ano, pois a nossa região ainda está no nível grave da pandemia e já

estamos nos aproximando do final do ano letivo. Carla questionou sobre o

resultado do projeto de atendimento dos CDIs particulares às crianças com tempo

reduzido, hospedagem e recreativo que estava na câmara de vereadores. Maria

Terezinha esclareceu que o Ministério Público não aprovou o projeto. Eliane

passou para a pauta (V) Andamento da mudança do regimento do Comed e

perguntou a Cristiane se havia conversado com a procuradoria sobre este

assunto. Cristiane disse que já iniciou uma conversa, mas que precisa retomar

para trazer ao Comed o processo correto. Josiane sugeriu que seja reorganizada

a composição dos conselheiros no regimento e que seja pré-requisito ser

professor, atuante, na cidade de Gaspar, assim como ter uma representatividade

dos CDIs particulares. A presidente passou para a última pauta (VII) Palavra livre.
Maria Terezinha pediu a palavra e perguntou: por que os estudantes público alvo

da educação especial não fazem a devolutiva apenas para os professores da
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educação especial? Eliane explicou que devido a política da educação especial de

Gaspar o professor regente é o responsável pela aprendizagem de todas as

crianças da turma, a professora da educação especial ajuda o professor regente a

adaptar seu planejamento para que o estudante público alvo da educação especial

acesse a aprendizagem, conforme suas habilidades. Cosmo concordou e

acrescentou que o professor da educação especial não possui formação

específica da área, e por isso não tem habilitação para realizar as correções das

devolutivas. Jaqueline concordou e explicou sobre a política da educação especial

de Gaspar. Eliane agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião,

sendo da qual eu, Josiane Bernz Siqueira, lavro a presente ata, na qual será

assinada pelos conselheiros presentes.
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